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esaminare se non in qnanto sia già pubbli-
c a t o il regolamento di navigazione interna, 
che sarà, come già assicurai all 'onorevole 
Morpurgo, presto pubblicato. 

Quindi l 'onorevole. Queirolo stia sicuro 
della maggiore mia sollecitudine anche per 
queste opere. 

Yi sono poi due ordini del giorno dell'o-
norevole Coris, che non sono s ta t i svolti 
perchè presenta t i dopo la chiusura della 
discussione generale. 

Uno r iguarda la sistemazione del bacino 
t r a l 'Adige ed il Po; e posso assicurare l'o-
norevole Coris che questi studi si fanno, 
sono in corso, e quando saranno compiuti 
si po t rà vedere quali provvediment i si po-
t r a n n o prendere per il regolamento idrau-
lico di quel bacino, che è t a n t o impor tante , 
e di cui l 'onorevole Coris così fervidamente 
•si preoccupa. 

L 'a l t ro ordine del giorno dell 'onorevole 
Coris r ichiama la mia at tenzione sulla di-
soccupazione in relazione al programma dei 
lavori pubblici; ma potrei dire all 'onorevole 
Coris che ebbi già occasione di rispondere 
a quest 'ordine del giorno in anticipazione. 

Ebbi infa t t i al tre volte ed anche ieri oc-
casione di esprimere le mie idee in propo-
sito. Io penso che come criterio fondamen-
tale non si debba mai dimenticare il pun to 
di vista dell 'uti l i tà sociale dei lavori, ma 
nemmeno si debba decampare da quello 
della loro necessità o ut i l i tà tecnica. 

E sotto questo aspetto io ho anche pro-
messo dei lavori di bonifica, pei quali il du-
plice criterio della util i tà sociale delle opere 
e della loro necessità tecnica pienamente 
si verificava. 

Ier i mi occupai anche delle cooperative, 
e dissi quan ta sia la mia benevolenza per 
esse, e ne ho dato prova col procurare che 
molti lavori fossero dat i alle cooperative, 
e ieri lo dissi, senza distinzione di colore 
•o di part i . 

Tut to ciò che dissi ieri sta a dimostrare 
chiaramente l ' intenzione del Governo di 
intensificare l'esecuzione dei lavori pubblici, 
specie di quelli compresi nei programmi 
invernali. 

Quando occorrevano provvediment i non 
ho esitato a prenderli, e ne è prova il re-
cente disegno di legge per maggiori asse-
gnazioni su alcuni capitoli del bilancio del 
Ministero dei lavori pubblici, che la Camera 
ha già approvato , e che autorizza la spesa 
di 7 milioni per rendere possibile appunto 
l 'esecuzione dei lavori dei programmi in-
vernali nelle provincie più to rmenta te dalla 

disoccupazione. Ed anche in pendenza del-
i l 'approvazione di quel disegno di legge, che 

è ora dinanzi al Senato, assunsi la respon-
sabilità di mandare avan t i i lavori e gli 
appalt i evi tando così le agitazioni. Yede 
quindi l 'onorevole Coris che, maggior pro-
va degli intendimenti del Governo di dare 
lavori e di far sì che i lavori possano af-
f rontare la disoccupazione non si poteva 
dare dal Governo. 

E siccome l 'ordine del giorno dell'ono-
revole Coris r isponde in sostanza ai con-
cett i e agli in tendiment i del Governo, non 
credo che sia il caso di votar lo . 

Con questo io credo di aver risposto a 
t u t t i i p resenta tor i degli ordini del giorno. 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Quindi, onorevole mi-
i nistro, ella non accet ta alcuno degli ordini 
i del giorno? 

SACCHI, ministro dei lavori pubblici. 
Non ne accetto alcuno. 

P R E S I D E N T E . Neanche come racco-
mandazione1? 

SACCHI, ministro dei lavori pubblici. 
Come raccomandazione se hanno cara t te re 
part icolare. 

Se si t r a t t a però di ordini del giorno di 
cara t te re generale, ho dimostrato checorr i -

• spondono t u t t i agli intendimenti e ai pro-
positi del Governo; e quindi non c'è biso-
gno di raccomandazioni. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole re la tore è 
d'accordo col ministro1? 

POZZI, relatore. Pe r fe t t amen te . 
P R E S I D E N T E . Chiederò allora ai sin-

goli proponenti se intendono mantenere i 
loro ordini del giorno. 

L 'onorevole Lucifero mant iene il suo? 
L U C I F E R O . Prendo at to della dichia-

razione dell 'onorevole ministro, che quanto 
io desideravo col mio ordine del giorno è 
desiderato anche da lui, mi auguro che la 
relazione, dalla quale risulterà il progresso 
dei lavori nella Calabria, sia pubbl icata 
senza indugi, e rit iro il mio ordine del 
giorno. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Toscanelli? 
TOSCANELLI . Io ringrazio l 'onorevole 

re la tore delle parole dette*a proposito del 
mio ordine del giorno ; e, d 'accordo con gli 
al tr i firmatari di esso, lo ri t iro. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Di Sant 'O-
nofrio ì 

D I S A N T ' O N O E R I O . Ringrazio l'ono-
revole ministro per le gentili parole che mi 
ha de t to (e non potevo aspet tarmi altro), e 
mi auguro che chi rappresenterà il collegio 


